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KATY W KOLE

ZADANIE 1 (1 pPKT)
Miara kata « wynosi

&

A) 50° B) 30° C) 40° D) 60°

ZADANIE 2 (1 PKT)
Miara kata « wynosi

X/

&

A) 40° B) 30° C) 50° D) 60°

ZADANIE 3 (1 PKT)
Punkty A, B i C leza na okregu o §rodku S (zobacz rysunek).

A’B
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Miara zaznaczonego kata wpisanego ACB jest rowna
A) 65° B) 130° C) 115° D) 100°

ZADANIE 4 (1 PKT)
Punkty A, B i C leza na okregu o srodku S (zobacz rysunek).

C

A*B
7,

Miara zaznaczonego kata wpisanego ACB jest réwna
A) 50° B) 130° C) 100° D) 115°

ZADANIE 5 (1 PKT)
Punkty A, B i C leza na okregu o $rodku S (zobacz rysunek).

e
NN

A

@)

Miara zaznaczonego kata wpisanego ACB jest réwna
A) 125° B) 110° C) 55° D) 70°

ZADANIE 6 (1 PKT)
Punkt O jest srodkiem okregu. Kat wpisany a« ma miare
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A) 80° B) 120° C) 110° D) 100°

ZADANIE 7 (1 PKT)
Punkt S jest srodkiem okregu (patrz rysunek). Zaznaczony kat « jest rtowny

i
/

N

A) 50° B) 40° C) 60° D) 30°

ZADANIE 8 (1 PKT)
Miara kata «, zaznaczonego na rysunku, jest rtéwna

A\

40°

N

A) 50° B) 25° C) 100° D) 80°

ZADANIE 9 (1 PKT)
Bok AB czworokata ABCD wpisanego w okrag jest $rednica okregu oraz |£C| = 120°.

Zatem kat « ma miare
A) 60° B) 45° C) 50° D) 30°


https://www.zadania.info

www.zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

ZADANIE 10 (1 PKT)
Bok AB czworokata ABCD wpisanego w okrag jest Srednica okregu oraz |£C| = 110°.

Zatem kat « ma miare
A) 55° B) 30° C) 70° D) 20°

ZADANIE 11 (1 PxT)
Zaznaczony na rysunku kat a jest rowny

e

A) 40° B) 10° C) 50° D) 30°

ZADANIE 12 (1 PKT)
Zaznaczony na rysunku kat a jest rowny

e

A) 40° B) 20° C) 10° D) 30°
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ZADANIE 13 (1 PKT)
Punkty A, B, C lezace na okregu o §rodku S sa wierzchotkami tréjkata réwnobocznego. Mia-
ra zaznaczonego na rysunku kata srodkowego ASB jest réwna

C

Av B
A) 60° B) 30° C) 90° D) 120°

ZADANIE 14 (1 PKT)

Punkty A, B,C, D, E, F lezace na okregu o srodku S sa wierzchotkami szesciokata foremnego.
Miara zaznaczonego na rysunku kata wpisanego AEC jest rowna

A) 60° B) 30° D) 120°

ZADANIE 15 (1 PxT)
Jaka miare ma kat a?
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A) 236° B) 62° C) 100° D) 59°

ZADANIE 16 (1 PKT)

Punkty A,B,C,D,E,F,G,H, I, ] dziela okrag o srodku S na dziesie¢ réwnych tukéw. Oblicz
miare kata DFS zaznaczonego na rysunku.

A) 45° B) 54° D) 72°

ZADANIE 17 (1 PKT)
Punkty A, B,C,D, E, F, G, H dziela okrag na 8 réwnych tukéw. Miara kata GAD zaznaczo-
nego na rysunku jest réwna

F
G E
H D
A C
B
A) 62,5° B) 75° C) 67,5° D) 45°

ZADANIE 18 (1 pxT)

Punkty A, B,C,D, E, F, G, H dziela okrag na 8 réwnych tukéw. Miara kata GAE zaznaczo-
nego na rysunku jest réwna
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F
G E
H D
A C
B
A) 67,5° B) 75° C) 62,5° D) 45°

ZADANIE 19 (1 pxT)

Punkty A, B,C,D,E,F, G, H, I, ] dziela okrag o Srodku S na 10 réwnych tukéw. Oblicz miare
kata wpisanego BGE zaznaczonego na rysunku.

G
H F
l E
¢S
J D
A C
B
A) 60° B) 72° C) 54° D) 45°

ZADANIE 20 (1 PKT)

Punkty A, B,C,D, E,F, G, H, I, ] dziela okrag o srodku S na 10 réownych tukéw. Oblicz miare
kata wpisanego AGE zaznaczonego na rysunku.
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A) 54° B) 60° C) 144° D) 72°

ZADANIE 21 (1 PKT)

Przez wierzchotek C tréjkata prostokatnego ABC poprowadzono styczna do okregu opisa-
nego na tym tréjkacie.

Jezeli |£A| = 60° to miara kata « jest réwna
A) 30° B) 60° C) 50° D) 45°

ZADANIE 22 (1 PKT)
Miara kata « zaznaczonego na rysunku jest rowna

C
_—a ll
A B

A) 50° B) 30° C) 40° D) 32,5°

ZADANIE 23 (1 PKT)

Okrag o $rodku O jest styczny do prostej k w punkcie A. Miara kata « zaznaczonego na
rysunku wynosi:
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A) 60° B) 50° C) 30° D) 40°

ZADANIE 24 (1 PKT)
Kat miedzy cieciwa AB a styczna do okregu w punkcie A (zobacz rysunek) ma miare & =
62°. Woéwczas

A) B =138° B) p = 152° Q) B =118° D) B = 124°

ZADANIE 25 (1 PKT)

Kat miedzy cieciwa AB a styczna do okregu w punkcie A (zobacz rysunek) ma miare & =
54°. Woéwczas

A) B =118 B) B = 124° C) B = 108° D) B = 136°

ZADANIE 26 (1 PKT)
Na rysunku prosta AB jest styczna do okregu w punkcie A. Punkt O jest Srodkiem okregu.
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Kat dopisany &« ma miare:
A) 36° B) 24° C) 48° D) 18°

ZADANIE 27 (1 PKT)
Na rysunku prosta AB jest styczna do okregu w punkcie A. Punkt O jest Srodkiem okregu.

A
” B
Kat dopisany &« ma miare:

A) 61° B) 29° C) 58° D) 32°

ZADANIE 28 (1 PKT)
Na rysunku prosta AB jest styczna do okregu w punkcie A. Punkt O jest Srodkiem okregu.

A
" B
298°
Kat dopisany « ma miare:

A) 72° B) 31° C) 59° D) 27°

ZADANIE 29 (5 PKT)
Prosta DB jest styczna do okregu w punkcie B. Oblicz miare zaznaczonego kata L ABD jesli

LACB = a.
D
)
Aw
C

10
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ZADANIE 30 (5 PKT)
Udowodnij, ze jezeli O jest Srodkiem okregu, na ktérym leza punkty A, B, C, to B = 90° + «.

>
Q
w
@]
(@)

ZADANIE 31 (5 PKT)
Wiedzac, ze punkt O jest srodkiem okregu, oblicz miare kata a.

2>

>

\-

ZADANIE 32 (5 PKT)

Punkty A i B leza na okregu o srodku O i dziela ten okrag na dwa tuki, ktérych stosunek
dtugosci jest réwny 7:5. Oblicz miare kata Srodkowego opartego na krétszym tuku.

>
—
—
o
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ZADANIE 33 (5 PKT)
Oblicz miary katéw srodkowych AOB zaznaczonych na rysunkach, jesli dana jest miara kata

wpisanego L ACB = a.
A\/B
C
ZADANIE 34 (5 PKT)
Odcinek CD jest zawarty w dwusiecznej kata ACB tréjkata ABC. Katy tréjkata ABC maja

miary [{CAB| = 42°, |{ABC| = 78°. Styczna do okregu opisanego na tym tréjkacie w
punkcie C przecina prosta AB w punkcie E (zobacz rysunek). Oblicz, ile stopni ma kazdy z

katow tréjkata CDE.
%
. 78
ZADANIE 35 (5 PKT)
Prosta CD jest styczna do okregu w punkcie C. Uzasadnij, ze jesli |BC| = |BD|, to |AC| =
|ICD|.

A B

12
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